
Η Β’ τάξθ του Δθμοτικοφ Σχολείου Λεφκτρων αςχολικθκε ςτον κεματικό κφκλο 

«Φροντίηω το Περιβάλλον» με τθ κεματικι ενότθτα για το περιβάλλον. 

Συγκεκριμζνα, ο δικόσ μασ τίτλοσ του προγράμματοσ ιταν: «Τίποτα δεν πάει 

χαμζνο». Μζςα από βιωματικζσ και δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ, που 

πραγματοποιικθκαν μζςω των εργαςτθρίων του προγράμματοσ, ζγινε προςπάκεια 

απόκτθςθσ γνϊςεων και δεξιοτιτων από τουσ μακθτζσ ςχετικά με τθν ανακφκλωςθ. 

Ειδικότερα, τα παιδιά πλθροφορικθκαν για τθν ανακφκλωςθ διαβάηοντασ διάφορα 

βιβλία ενϊ αςχολικθκαν και με διαδραςτικό υλικό γνωρίηοντασ τουσ βαςικοφσ 

κανόνεσ για ςωςτι ανακφκλωςθ. Μζςα από τον κακαριςμό τθσ αυλισ του ςχολείου 

ιρκαν αντιμζτωπα με το πρόβλθμα των απορριμμάτων, τισ κοινωνικζσ και 

περιβαλλοντικζσ του παραμζτρουσ και ζτςι αναγνϊριςαν ωσ λφςεισ του 

περιβαλλοντικοφ προβλιματοσ το τρίπτυχο: Μείωςθ, Επαναχρθςιμοποίθςθ, 

Ανακύκλωςθ, βοθκϊντασ ςτθν ουςιαςτικι μείωςθ τθσ παραγωγισ αποβλιτων. 

Ακόμα, ζμακαν τθ ςθμαςία του «Τίποτα δεν πάει χαμζνο» φτιάχνοντασ οικολογικό 

χαρτί από εφθμερίδεσ, περιοδικά και άλλα είδθ χαρτιοφ. Επίςθσ, δθμιοφργθςαν και 

μια αφίςα τθσ τάξθσ προκειμζνου να παρακινθκοφν, να προβλθματιςτοφν και να 

αντιδράςουν τόςο οι ίδιοι όςο και οι υπόλοιποι μακθτζσ του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ ζδειξαν μεγάλο ενδιαφζρον για το πρόγραμμα και θ ςυμμετοχι τουσ 

ςτισ διάφορεσ εργαςίεσ τθσ ομάδασ τουσ ιταν ζνα ευχάριςτο, γι’ αυτοφσ, διάλειμμα. 

Συνεργάςτθκαν άψογα μεταξφ τουσ, επικοινϊνθςαν και καλλιζργθςαν τθ 

δθμιουργικότθτά τουσ και τθν κριτικι τουσ ςκζψθ. Κατανόθςαν τθν ευκφνθ τουσ 

απζναντι ςτο περιβάλλον δίνοντασ ιδιαίτερθ βαρφτθτα ςτθ διαχείριςθ αποβλιτων 

κακϊσ φαίνεται να ευαιςκθτοποιικθκαν ςχετικά με τθ βιϊςιμθ ανάπτυξθ και ζναν 

τρόπο ηωισ ςε αρμονία με τθ φφςθ. Τζλοσ, πιραν πρωτοβουλίεσ, ανζπτυξαν τθν 

ενςυναίςκθςθ και τθν ευαιςκθςία τουσ, καλλιζργθςαν τθν υπευκυνότθτα, τθ 

ςτρατθγικι ςκζψθ. 



«Τίποτα δεν πάει χαμζνο» - Από περιοδικά και εφθμερίδεσ φτιάξαμε το 

δικό μασ οικολογικό χαρτί 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Κολλάη – Αφίςα 

 

 

 

  

 

 

Κακαριςμόσ τθσ αυλισ του ςχολείου μασ 


